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KJELLERUP-SOCKOR/ 2763 

Storlek: Dam 36 (37) 38 (39) 40 Herr: 40/41 (42/43) 44/45  
Garn och garnförbrukning: Bamboo Wool (75 % ull, 25 % polyamid) 
Dam: 2 (2) 2 (2) 2 nystan i färg. 3050  
Herr: 2 (3) 3 härvor i färg 6114  
Stickor: Strumpstickor 3,0 mm, eller rundsticka 3,0 mm (80 cm) vid Magic Loop. 
Eventuellt hjälpsticka 3,0 mm 
Stickfasthet: 28 maskor i slätstickning på stickor 3,0 mm = 10 cm 
Om masktätheten inte stämmer, prova med tunnare eller tjockare stickor. 
Mått: Längd: Dam: ca 37 (37) 37 (37) 37 cm. Herr: ca 43 (43) 43 cm 
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KJELLERUP STRUMPOR 

Mönstret innehåller respektive en dam- och en herrmodell, beskrivna separat nedan. 
Gemensamt för modellerna är själva de använda teknikerna, arbetsgången samt 
kabelmönstret som är illustrerat i tillhörande diagram. Strumporna stickas från skaftet, 
ner över hälen, ut i foten, för att till sist bli avslutade i tån. 

*Alternativa garner Armonia och Sock 4. 
*Var uppmärksam på garnåtgången vid alternativ kvalitet, då löplängden på garnet inte 
alltid är densamma. Det kan också vara nödvändigt att byta stickornas tjocklek. 

Stickförkortningar m = mask(or), stkr = sticka/stickor, rm = rätmaska, am = avigmaska, 
fg = färg(er),  

Förklaringar Vändmaskor (german short rows): Lyft en m löst avigt med garnet framför 
arbetet, för garnet över höger sticka och över på avigsidan av arbetet, garnet ska dras så 
långt ner att den flyttade maskan delar sig i två. Vändmaskorna stickas efterföljande rät 
på rätsidan eller avigt på avigsidan. 

Diagram och symbolförklaring  

 

 
Rät på rätsidan, avigt på avigsidan  

Avigt på rätsidan, rät på avigsidan  

Fläta åt höger: Sätt 1 m på hjälpsticka och håll bakom arbetet, sticka nästa m 
rät, sticka m från hjälpstickan rät  
Fläta åt vänster: Sätt 1 m på hjälpsticka och håll framför arbetet, sticka nästa 
m rät, sticka m från hjälpstickan rät 
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DAMMODELL 

Skaftet  
Lägg upp 60 m på strumpsticka 3,0 mm, fördelade med 15 m på varje sticka, eller på 
rundsticka vid användning av tekniken Magic Loop. Sticka enligt diagram tills skaftet 
mäter 17 cm eller önskad längd, innan häl stickas. 
Tips: Markera i diagrammet undervägs vilket varv du nått till. 

Häl del 1 
Hälen stickas över varvets första 28 m, och de återstående 32 m ska därför vila medan 
första delen av hälen stickas. Hälen stickas slätt och maskorna fortsätter att stickas 
slätt på resten av strumpan, då dessa maskor bildar undersidan av strumpan. 

Varv 1 (rätsidan): Sticka hälens 28 m rät, vänd arbetet.  
Varv 2 (avigsidan): Lyft en m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och över på avigsidan av arbetet, garnet ska dras så långt ner att den flyttade 
maskan delar sig i två, sticka avigt varvet ut, vänd arbetet.  
Varv 3 (rätsidan): Lyft en m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och om på avigsidan av arbetet, garnet ska dras så långt ner att den flyttade 
maskan delar sig i två, sticka rm fram till vändmaskan, vänd arbetet.  
Varv 4 (avigsidan): Lyft en m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och över på avigsidan av arbetet, garnet ska dras så långt ner att den flyttade 
maskan delar sig i två, sticka avigt fram till vändmaskan, vänd arbetet. 

Upprepa 3:e och 4:e varvet tills det finns 9 vändmaskor på vardera sidan av hälen och 
10 m i mitten. 

Sticka 2 varv över alla varvets 60 m, vändmaskorna stickas rät. Var uppmärksam på att 
föra vidare mönstret enligt diagram över de maskor som tidigare vilade. Mönstret 
kommer inte att vara likadant på båda sidor på grund av antalet maskor, du kan därför 
med fördel börja diagrammet på nästa strumpa med 3:e maskan, för att mönstret 
härigenom ska verka spegelvänt. 

Häl del 2 
Sätt återigen de 32 m att vila medan andra delen av hälen stickas. 
Varv 1 (rätsidan): Sticka 20 m rät, vänd arbetet.  
Varv 2 (avigsidan): Lyft en m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och om på avigsidan av arbetet, garnet ska dras så långt ner att den flyttade 
maskan delar sig i två, sticka 11 m avigt, vänd arbetet.  
Varv 3 (rätsidan): Lyft en m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och om på avigsidan av arbetet, garnet ska dras så långt ner att den flyttade 
maskan delar sig i två, sticka rät fram till 1 m efter vändmaskan, vändmaskan stickas 
rät, vänd arbetet.  
Varv 4 (avigsidan): Lyft en m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
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sticka och om på avigsidan av arbetet, garnet ska dras så långt ner att den flyttade 
maskan delar sig i två, sticka avigt fram till 1 m efter vändmaskan, vändmaskan stickas 
avigt, vänd arbetet. 
Upprepa 3:e och 4:e varvet tills den yttersta maskan på vardera sidan är en vändmask. 

Foten  
Fortsätt runt över alla m. Ovansidans 32 m ska fortsatt stickas i mönstret enligt 
diagram, medan det stickas slät över hälens 28 m, som härefter kommer att vara 
undersidan av strumpan. 
När foten från hälspetsen mäter 16 (16,5) 17 (17,5) 18 cm eller önskad längd, stickas 
tån. 

Tå  
Sticka 1 varv rät över alla m. Sätt en märktråd eller maskmarkör på vardera sidan, så det 
är 30 m mellan varje märke. 
Ta in för tå på vardera sidan om båda märkena således: Sticka 1 rät, 2 tillsammans rät, 
sticka rät fram till 3 m före nästa märke, 2 rät tillsammans, 1 rät, märke, 1 rät, 2 
tillsammans rät, sticka rät fram till 3 m före nästa m, 2 rät tillsammans, 1 rät. 
Ta in således på vardera sidan vart 2:a varv totalt 5 gånger, och på varje varv tills det är 8 
m kvar. 
Klipp av garnet och dra en tråd genom de sista 8 m. 
Sticka en strumpa till. 
Montering Fäst ändarna och tvätta strumporna. 
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HERRMODELL 

Skaft 
Lägg upp 64 (68) 68 m på strumpstickor 3,0 mm, fördelat med 16 (17) 17 m på varje 
sticka, eller på rundsticka med Magic Loop-teknik. Sticka enligt diagram tills skaftet 
mäter 17 cm eller önskad längd innan hälen stickas. 
Tips: Markera i diagrammet efter hand vilket varv du har kommit till. 

Häl del 1 
Hälen stickas över varvets första 32 m och de resterande 32 (36) 36 m vilar medan första 
delen av hälen stickas. Hälen stickas i slätstickning och maskorna fortsätter att stickas 
slätt på resten av strumpan, eftersom dessa maskor bildar strumpans undersida. 

Varv 1 (rätsidan): Sticka hälens 32 m räta, vänd arbetet. 
Varv 2 (avigsidan): Lyft 1 m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och runt till avigsidan av arbetet. Garnet ska dras så långt ner att den lyfta 
maskan delar sig i två. Sticka varvet ut avigt, vänd arbetet. 
Varv 3 (rätsidan): Lyft 1 m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och runt till avigsidan av arbetet. Garnet ska dras så långt ner att den lyfta 
maskan delar sig i två. Sticka räta fram till vändmaskan, vänd arbetet. 
Varv 4 (avigsidan): Lyft 1 m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och runt till avigsidan av arbetet. Garnet ska dras så långt ner att den lyfta 
maskan delar sig i två. Sticka aviga fram till vändmaskan, vänd arbetet. 
Upprepa varv 3 och 4 tills det finns 10 vändmaskor på varje sida av hälen och 12 m i 
mitten. 
Sticka 2 varv runt över alla 64 (68) 68 m, vändmaskorna stickas räta. Var uppmärksam 
på att fortsätta diagrammet över de maskor som tidigare varit vilande. Mönstret kommer 
inte att vara identiskt på båda sidor på grund av maskantalet, därför kan du med fördel 
börja diagrammet på nästa strumpa med den 3:e maskan så att mönstret då blir 
spegelvänt. 

Häl del 2 
Sätt ännu en gång de 32 (36) 36 m att vila medan andra delen av hälen stickas. 
Varv 1 (rätsidan): Sticka 24 m räta, vänd arbetet. 
Varv 2 (avigsidan): Lyft 1 m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och runt till avigsidan av arbetet. Garnet ska dras så långt ner att den lyfta 
maskan delar sig i två. Sticka 14 m avigt, vänd arbetet. 
Varv 3 (rätsidan): Lyft 1 m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och runt till avigsidan av arbetet. Garnet ska dras så långt ner att den lyfta 
maskan delar sig i två. Sticka räta fram till 1 m efter vändmaskan, sticka vändmaskan 
rät, vänd arbetet. 
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Varv 4 (avigsidan): Lyft 1 m löst avigt med garnet framför arbetet, för garnet över höger 
sticka och runt till avigsidan av arbetet. Garnet ska dras så långt ner att den lyfta 
maskan delar sig i två. Sticka aviga fram till 1 m efter vändmaskan, sticka vändmaskan 
avigt, vänd arbetet. 
Upprepa varv 3 och 4 tills de två yttersta maskorna på varje sida är vändmaskor. 

Foten 
Fortsätt sticka runt över alla maskor. Ovansidans 32 (36) 36 m stickas fortsatt enligt 
diagram, medan hälens 32 m stickas i slätstickning och bildar strumpans undersida. 
När foten, mätt från hälens spets, är 19 (20) 21 cm eller önskad längd, stickas tån. 

Tå 
Sticka 1 varv räta över alla maskor. Sätt en markör i varje sida så att det finns 32 (34) 34 
m mellan markörerna. 

Minska för tån på båda sidor om varje markör enligt följande: Sticka 1 rm, 2 m vridet räta 
tillsammans, sticka räta fram till 3 m före nästa markör, sticka 2 m räta tillsammans, 1 
rm, markör, 1 rm, 2 m vridet räta tillsammans, sticka räta fram till 3 m före nästa markör, 
sticka 2 m räta tillsammans, 1 rm. 
Gör dessa minskningar på varje sida vartannat varv totalt 5 gånger och därefter på varje 
varv tills det återstår 8 m. 
Klipp av garnet och dra tråden genom de sista 8 maskorna. 
Sticka en strumpa till likadan. 
Montering 
Fäst alla trådar och tvätta strumporna. 
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Vänligen posta och dela dina Kjellerup-strumpor på Instagram och tagga @hjerte_garn 

Design av Sofie Thuesen Christoffersen för Hjertegarn 


